崇拜與聖樂 第六章:屬天真糧

鍾倩雯博士

(4) 大齋期

以色列民曾蒙耶和華的救贖,從奴役之地被拯救出來。當他們繞過以東地的時候,心中煩躁,因著沒有糧食、水,並厭惡淡而無味的食物,就向神和摩西發怨言。他們心裏的厭惡使他們臨近死亡之門,如同愚妄人一樣因自己叛逆的行徑而受苦。於是神派火蛇進入百姓當中咬他們,就死了許多人。然而,當他們向神回轉、悔改、祈求的時候,神就讓摩西造了一條銅蛇,掛在桿子上。凡被蛇咬的,一望這銅蛇就活了(民二十一4-9; 詩一百零七17-19)。

神既懲罰叛逆之人,也賜下憐憫與醫治。當主耶穌與尼哥德慕在談論重生時,引述了火蛇與銅蛇的事件。祂指出摩西在曠野怎樣舉蛇,人子也必須照樣被舉起來,要使一切信祂的人都得永生(約=14-15)。誠然,世人因罪虧缺了神的榮耀,那些使人不信與悖逆的罪孽,就像被火蛇咬傷了一樣,帶來恐懼且要摧毀人的生命。正如我們隨從今世的風俗,因著自己的過犯而死,生來就是該受懲罰的人(#=1-3)。

然而因著神豐富的憐憫及大愛,當我們回轉,仰望主耶穌在十架上的救恩並呼求祂的幫助之時; 祂會施恩拯救、醫治, 救我們脫離死亡。我們得救是「本乎恩,也因著信」(#=8),因為信祂的人不被定罪,不信的人已經被定罪了。但願世人因神的慈愛和祂向人所行奇事,而稱讚、尊崇、投靠祂。

⑥版權屬作者鍾倩雯博士所有